
Este bine să considerăm că acum începem să gândim  
 

Convorbire cu Doamna Prof.univ.dr.ing. Lidia Cristea 
Rectorul Universităţii Române de Ştiinţe şi Arte „Gheorghe Cristea” din Bucureşti 

 
Revista Comunique: Stimată Doamnă Rector. Universitatea „Gheorghe Cristea” este 
printre primele universităţi particulare înfiinţate în România după evenimentele din 
decembrie 1989. Presupunem că apariţia unei asemenea instituţii a fost un vis care a 
devenit realitate, iar acum reprezintă un punct de reper în învăţământul românesc. Ne 
puteţi vorbi despre cum au decurs lucrurile de la înfiinţare şi până la absolvirea celei 
dintâi promoţii de studenţi. Dificultăţi, reuşite… 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: ‘’Gh. Cristea’’ s-a înfiinţat în luna iunie 1990 ca 
prima universitate apolitică privată din România post decembristă. 
La înfiinţare a avut 10 facultăţi rămânând astăzi doar Facultatea de Drept, Facultatea de 
Relaţii Economice Internaţionale şi Facultatea de Econometrie Informatică . Facultăţile 
celelalte precum Facultatea de Ingineria Materialelor şi Mecanica Corpului Solid, 
Facultatea de Inginerie Matematică, Facultatea de Arhitectură şi Ingineria Construcţiilor, 
Facultatea de Arte Frumoase, Facultatea de Sport şi Educatie Fizica precum şi Facultăţile 
de Medicină Stomatologică şi de Medicină Generală s-au desfiinţat fie din lipsă de 
studenţi, fie prin faptul că nu au obţinut autorizarea de funcţionare a CNEAA în anul 
1994. După anul 1994 s-au infiinţat specializări noi precum: 
Ştiinţe Politice, Arte Coregrafice, Finanţe Bănci, Administraţie Publică, Comunicare 
Socială ,Limbi şi Literaturi Străine. 
În anul 2002 Universitatea a fost acreditată ca o recunoaştere a întregii activităţi în 
decursul a peste un deceniu a cadrelor sale didactice, a studenţilor, a perceptelor 
Europene pe care le-a promovat, a flexibilităţii de adaptare la piaţa muncii prin înfiinţarea 
unor specializări noi.  
Dificultăţile străbătute în toţi aceşti ani au fost numeroase începând cu asigurarea 
spaţiilor de învăţământ şi nu în ultimul rând cu armonizarea colectivelor de cadre 
didactice, cu atragerea unei categorii cât mai largi de studenţi, cu asigurarea unui 
management de calitate educaţională la un nivel ridicat, cu asigurarea unor bune legături 
cu Universităţi Europene. 

 
- Studenţii, dar nu doar ei, ar dori să ştie mai multe despre personalitatea de talie 
internaţională a regretatului Prof.univ.dr. Gheorghe Cristea, despre munca sa imensă în 
ştiinţă şi învăţământ, dar şi despre el ca „om între oameni”...  
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: Ca om regretatul prof. Gheorghe Cristea era un 
familist desăvârşit ca soţ şi ca tată, un discipol pentru cei din jur din punct de vedere al 
transmiterii de cunoştiinţe, un vizionar strateg pentru învătământul românesc. 
 
- Ce diferenţe observaţi între învăţământul românesc de ieri şi de azi? 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: Diferenţele sunt multiple, se pot enumera doar câteva: 
a) schimbarea segmentului de studenţi din punct de vedere al vârstei: se merge mult pe 

 1



învăţământul continuu, al adulţilor şi nu numai al absolvenţilor de bacalaureat. 
b) s-a dezvoltat foarte mult învăţământul socio-umanistic cu specializari precum Drept, 
Psihologie, Sociologie, Ştiinţele Comunicării, etc în detrimentul învăţământului tehnic. 
c) s-au modernizat metodele şi tehnicile de predare urmărindu-se un învătământ 
interactiv, bazat mai mult pe procese de gândire, de studiu individual . 
d) a apărut învăţământul la ‘’distanţă’’ şi aşa numitele tehnici virtuale, învăţământul e-
learning. 
e) s-a dezvoltat cercetarea ştiinţifică de la nivel de ‘’grup’’, la nivel interuniversitar. 
f) nu în ultimul rând Învăţământul Superior Românesc este în Spaţiul Învăţământului 
Superior European . 
g) se aplică principiile managementului calităţii la nivelul Învăţământului Superior 
Românesc. 
 
- Vă rugăm să ne povestiţi câteva episoade importante din cariera Dumneavoastră 
spirituală, dacă ne putem exprima astfel: anii copilăriei, ai studenţiei, persoane sau 
personalităţi care V-au impresionat sau care au influenţat opţiunile Dumneavoastră… 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: O influenţă deosebită asupra formării personalităţii 
mele spirituale au avut-o marii filozofi ai antichităţii precum Platon şi Aristotel, literatura 
germană interbelică, dar şi literatura clasică franceză. 
Tot din din punct de vedere al formării spirituale şi de carieră, o influenţă mare au avut-o 
dascălii din Facultate, personalităţi Europene precum prof. Alexandru Balaban. 
 
- Universitatea „Gheorghe Cristea” are numeroase rezultate notabile. În auditoriile ei s-
au format specialişti care acum sunt celebri; au fost concepute şi realizate proiecte de 
anvergură, iar profesorii din trecut şi din prezent sunt personalităţi marcante în diferite 
domenii ale ştiinţei, culturii sau ale vieţii civice. 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: Prima promoţie de absolvenţi a fost în anul 1994, 
dintre aceştia urmând a fi cadre didactice ale Universităţii nume precum :lector dr. 
Iordana Antigona, lector dr.Adrian Truichici, lector dr. Carmen Palacean, lector drd. 
Nimesch Mihail etc. 
 
- În ultima vreme, îndrumaţi Universitatea spre un model de învăţământ autentic, cu 
rădăcini în antichitate. Profesorii se străduiesc să le transmită cunoştinţele unor grupuri 
restrânse de studenţi, creându-se astfel mici „familii” de profesionişti, creându-se o 
atmosferă de implicare reciprocă şi reală… 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: Se aplică sistemul de mentorat, încercând să se 
înlăture barierele dintre studenţi şi profesori . 
 
- Aţi organizat şi aţi participat la numeroase simpozioane şi conferinţe ştiinţifice, unele 
devenind permanente, iar în cadrul editurii Universităţii au apărut şi apar cărţi, reviste, 
manuale dedicate studenţilor şi masteranzilor. Ne puteţi relata câte ceva despre 
preocupările Dumneavoastră actuale şi de perspectivă? 
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Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: Preocuparile actuale se bazează pe punerea în aplicare 
a planului operaţional la nivel de Universitate în ceea ce priveşte aplicarea 
managementului calităţii în procesul de instruire al studenţilor (asigurarea suporturilor de 
curs, a tematicii programelor analitice armonizate cu cele ale învăţământului European, a 
unei bibliografii cât mai vaste ), cât şi în cel de pregătire continuă a cadrelor didactice. 
Ca plan strategic ne propunem dezvoltarea programelor de parteneriat în programele 
Europene de cercetare, continuarea schimburilor de reviste ale Universităţii (Euroglob, 
Danube Education River, Universalia, Comunique, Revista de Drept Social şi 
Globalizare) cu reviste ale Universităţilor din ţară şi străinătate. 
În plan educaţional sperăm într-un parteneriat în domeniul ciclului 2 (program de master) 
cu Universitatea din Roma –Sapienza III. 
Personal îmi propun pentru anul 2007 coordonarea unui volum legat de Învăţământul 
privat în România : istoric, prezent şi perspective, reprezentarea Universităţii la Congrese 
şi Întruniri Europene, aducerea în schimb de experienţă a unor profesori de la alte 
Universităţi Europene. 
 
- Dacă Vă rămâne puţin timp liber, cum vi-l petreceţi? Aveţi pasiuni sau hobby-uri care 
Vă ajută să treceţi mai uşor peste probleme? 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: În puţinul timp liber pe care-l am înot, merg la ski sau 
citesc o carte bună din literatura română sau universală. 
 
- Povestiţi-ne o întâmplare care V-a impresionat profund şi care a avut pentru 
Dumneavostră chipul sau valoarea unei parabole, a unui semn, a unui mesaj 
transcendental? 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: Când am fost aleasă Secretar General la United 
Nations Cultural Convention în anul 2000 am ştiut că valorile culturale şi educaţionale 
ale României sunt recunoscute şi apreciate în lume, că Universitatea Româna de Ştiinţe şi 
Arte ‘’Gheorghe Cristea’’ este o Universitate recunoscută şi evaluată din punct de vedere 
al calităţii sale în America. 
 
- Ne puteţi încredinţa un proverb sau o expresie memorabilă care V-a devenit deviză în 
viaţă? 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: ’’Daţi-mi speranţa şi am să vă construiesc o lume’’- 
arhaism englez . 
 
- Un sfat pentru tinerii care încep în acest an cursurile Universităţii „Gheorghe 
Cristea”… 
 
Prof.univ.dr.ing. LIDIA CRISTEA: Cursurile au început de un semestru şi totuşi este bine 
să considerăm că acum începem să gândim! 
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